

Государственный университет – учебно-научно-производственный комплекс

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственный университет – учебно-научно-производственный комплекс» (Госуниверситет – УНПК) основан в 1954 г.

В том году в городе Орле открылся учебно-консультационный пункт Всесоюзного заочного машиностроительного ин-



титута. В 1961 г. на базе УКП открывается общетехнический факультет, который в 1964 г. был преобразован в Орловский филиал ВЗМИ. В этом статусе вуз развивался до 17 мая 1993 г., когда филиал был преобразован в самостоятельный государственный политехнический институт (ОрелГПИ). В 1995 г. ОрелГПИ преобразуется в Орловский государственный технический университет (ОрелГТУ). ОрелГТУ является первым вузом России, разработавшим и реализовавшим концепцию глубокой интеграции образования, науки и производства в форме учебно-научно-производственного комплекса, ставшего основой развития образования, экономики и социальной сферы региона. Этот статус был официально закреплен 25 ноября 2010 г., когда ОрелГТУ был переименован в федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственный университет – учебно-научно-производственный комплекс». И это не просто название – это высокий статус, который говорит о признании на российском уровне важности большой работы, проведенной здесь по глубокой интеграции образования, науки и производства.

В декабре 2012 года впервые в истории университета состоялись выборы не только ректора, но и президента. Президентом был избран профессор, доктор технических наук Вячеслав Александрович Голенков, возглавлявший этот вуз в качестве ректора

более 20 лет. А новым ректором большинством голосов выбрали профессора, доктора технических наук Ольгу Васильевну Пилипенко.

В 2014 году Госуниверситет – УНПК отметил свое 60-летие. За эти годы он вырос в динамично развивающийся ведущий вуз региона, в котором сейчас получают качественное профессиональное

образование более 13 тысяч студентов.

В последние годы совершенствуется инфраструктура университета, улучшается образовательная, научная и производственная деятельность, расширяется материально-техническая, учебно-лабораторная и социально-бытовая база.

Значительный вклад университета в инновационное развитие высшей школы России, реализацию новых подходов к ее реформированию и подготовку высококвалифицированных кадров отмечен высокими государственными наградами:

♦ Премией Президента Российской Федерации в области образования за научно-практическую разработку для системы профессионального образования и научно-инновационной инфраструктуры регионов «Университетский учебно-научный производственный комплекс как основа развития образования, экономики и социальной сферы региона».

♦ Премией Правительства Российской Федерации в области образования за научно-практическую разработку для учебных заведений высшего профессионального образования «Повышение качества инженерно-технологического образования на основе преемственности и межвузовской интеграции научных школ технологов-машиностроителей».

В составе университетского комплекса 4 производственные площадки, 3 конструкторских бюро, 5 научно-исследовательских



института, 23 научных и научно-творческих центра, 14 научно-образовательных центров, 3 хозяйственных общества, 36 учебно-научно-исследовательских лабораторий.

Чем же отличается этот университет от других вузов Орловской области? Чем он привлекает большое число выпускников школ Орловской области и соседних областей? В Госуниверситете – УНПК ведется подготовка по 69 направлениям и специальностям довольно широкого спектра – техническим, гуманитарным, экономическим, техническим, это и строительство, и архитектура, и дизайн. Обучение здесь уже давно считается престижным в среде орловской молодежи. Университет выпускает специалистов, бакалавров, магистров. В университете работают крупные ученые, профессора, педагоги, ведется серьезная научная работа, в которой участвуют и студенты. Безусловно, заслугой прежнего ректора, а теперь президента Госуниверситета – УНПК В.А. Голенкова является то, что он в свое время собрал со всей России авторитетных ученых в различных областях. Вуз сотрудничает с такими корпорациями как «Роснано», «Ростехнологии» и многими другими.

Университет является акционером промышленных предприятий. Орловское высокотехнологическое предприятие «Научприбор», например, одно из немногих в России, которое сумело выстоять и развиваться благодаря участию университета.

По результатам мониторинга вузов, проводимого Минобрнауки России, в 2012 году Госуниверситет – УНПК вошел в число эффективных вузов России.

В прошлом году Госуниверситет – УНПК стал лауреатом конкурса «100 лучших вузов России» и был награжден также дипломом лауреата этого конкурса в номинации «Лучший вуз в области партнерства науки и производства». Университет уже много лет является лидером в нашей стране среди крупнейших корпораций и вузов-патентообладателей, получая более 100 патентов на изобретения в год по многим направлениям развития науки и тех-

ники, внедряя их в реальную экономику. За годы существования вуза в нем создано огромное научно-техническое, интеллектуальное богатство, которым пользуются студенты. Это также крупный спортивный центр Орловской области, которым можно гордиться.

Сотрудники университета всегда интересовались судьбой своих выпускников и гордились их успехами. Госуниверситет – УНПК на основе договоров о взаимовыгодном сотрудничестве поддерживает отношения с ведущими предприятиями и организациями, развивает систему стажировок, практик студентов. Это позволяет повысить уровень профессиональной подготовки студентов и большинству из них (еще до окончания вуза) успешно трудоустроиться. Как правило, уже с четвертого курса они работают, причем по специальности.

Конечно, университет в своем развитии не стоит на месте. В числе основных задач, стоящих перед вузом в настоящее время, – переход на новый качественный уровень оказания образовательных услуг, новый уровень научных исследований, и привлечения студентов в науку. И особое внимание сейчас уделяется профориентации.

С февраля 2013 года в Госуниверситете – УНПК начал действовать новый факультет – довузовской подготовки и профессиональной ориентации. Если прежде понятие «профессиональная ориентация» в основном относилось к школьникам, то теперь в университете стали больше в этом плане обращать внимание на студентов младших курсов, чтобы они более четко представляли свою будущую профессию, лучше узнали предприятия и организации, в которых смогут работать после окончания университета. В задачи нового факультета входит и сотрудничество со службой занятости для изучения рынка труда, связь с выпускниками, тесное сотрудничество с предприятиями для оценки качества подготовки выпускников и помощь выпускникам в трудоустройстве. Была разработана программа профориентации студентов, которые учатся на младших курсах,

которая включает знакомство с предприятиями области, с региональной экономикой.

На базе Госуниверситета – УНПК вот уже в течение десяти лет успешно ведется подготовка высококвалифицированных управленцев для Орловской области в рамках Президентской программы подготовки управленческих кадров.

